

Обеспечить софинансирование научных проектов государством и бизнесом, усилить правовую защиту и внедрение разработок, обеспечить внутренний спрос на научные разработки потребовал президент РФ В. Путин, обращаясь с ежегодным посланием Федеральному собранию. Глава государства потребовал также скорректировать направления развития науки и техники, это должно стать общенациональной задачей.

Президент России поручил правительству совместно с Российской академией наук провести корректировку перспективных направлений развития науки и техники. В соответствии с этими приоритетами должен строить свою работу и Российский научный фонд. Что касается прикладных исследований, то эта работа должна быть сосредоточена на базе технологических платформ. В. Путин предложил переориентировать на поддержку таких исследований средства соответствующих целевых программ, в первую очередь программы исследования и разработки по приоритетным направлениям развития научно-технологического комплекса. По словам президента, важно, чтобы работал принцип софинансирования проектов со стороны государства и со стороны бизнеса.

Президент РФ указал, что сегодня в России в среднем из 265 полученных научных результатов только один становится объектом правовой охраны. Вклад интеллектуальной собственности в ВВП России составляет менее 1 %. Это очень мало. В США этот показатель – 12 %, у Германии – 7–8 %, а в Финляндии – 20 %. Поэтому техплатформы должны быть нацелены на конкретный результат, на получение патентов и лицензий на практическое внедрение разработок **(Путин требует обеспечить софинансирование научных проектов государством и бизнесом // Российская академия наук** (<http://www.ras.ru/digest/showdnews.aspx?id=f59e1453-f647-4498-96f3-46c1aa969286>). – 2013. – 13.12).